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Характеристика
Пивовар Людмилы Анатольевны,  

студентки 3 курса 231 группы специальности 

 44.02.01 Дошкольное образование 

ОГАПОУ  «Алексеевский колледж»,

14.09.2000 года рождения, русской,

 проживающей по адресу:  Белгородская обл., 
 г. Алексеевка, ул. Красноармейская, д.22, кв.3.
Пивовар Людмила Анатольевна поступила в колледж в 2016 году. За период обучения в колледже зарекомендовала себя как дисциплинированная студентка. Показала отличные знания по всем дисциплинам. На занятиях  внимательная, домашнее задание подготавливает в срок, используя дополнительный материал. Умеет планировать своё рабочее и свободное время. Пропусков без уважительной причины не имеет.
Студентка - неоднократный призер международных предметных конкурсов по английскому языку (1 и 2 место). В жизни колледжа принимает активное участие, имеет следующие результаты: конкурс новогодних композиций в номинации  «Символ года» и  «Новогодняя корзина» (2 место); конкурс стихов и песен военных лет (2 место в 2017г, 3 место в 2019г); конкурс учебно-методических стенгазет: «Активизация творческого потенциала дошкольников через реализацию личностно - ориентированного обучения» (2 место); конкурс творческих проектов по междисциплинарному курсу 02.03 Теоретические и методические основы организации продуктивных видов деятельности детей дошкольного возраста (1 место); олимпиаде по экологии (3 место); 1 место в отборочном туре в рамках регионального чемпионата «Молодые профессионалы». 
Также, Людмила, принимает активное участие в муниципальных конкурсах: конкурс «Коса – девичья краса» (2 место); конкурс «Рождественский вертеп» (1 место); конкурс «Студентка года -2018» (победитель); конкурс «Спешите делать добрые дела» 1  место в номинации «Я – волонтер»; конкурс «Мисс и мистер студенчество-2019» номинация «Мисс элегантность»; конкурс «Золотые строчки» (1 место); конкурс «Молодой инноватор года» (1 место); конкурс  «Арт-профи» (2 место); конкурс «Георгиевская ленточка» (1 место); конкурс на лучшее Пасхальное яйцо (1 место); победитель в номинации «Самое румяное селфи» в конкурсе «Блинное селфи»; конкурс «Молодежь в объективе» в номинации «Молодежь в современном мире». Люда, с 2018 года является волонтером  МОО «Волонтеры Вместе» Алексеевского округа.
В конкурсах областного уровня студентка получила положительные результаты: III региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills  Россия) Белгородской области по компетенции Дошкольное образование (2 место); участник регионального этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся по специальностям  среднего профессионального образования УГС СПО 44.00.00 Образование и педагогические науки; имеет призовые места в ВП-2 открытом лично-командном первенстве по пулевой стрельбе среди подростково-юношеских стрелковых центров Белгородской области зоны «Восток»;  являлась участником конкурса «Национальный костюм Белгородчины». 
Людмила -  интересный собеседник, имеющий свою точку зрения по большинству вопросов. Студентка умеет отстоять свои взгляды и позицию, определиться в ситуации выбора, проявив при этом твердость и решительность. В ней развито чувство справедливости, взаимной поддержки.  Людмила ответственно и добросовестно выполняет обязанности в группе. Пунктуальность, организованность, целеустремленность, исполнительность – основные черты её характера.
          Администрация ОГАПОУ «Алексеевский колледж» рекомендует кандидатуру  Пивовар Людмилы Анатольевны на соискание премии главы администрации Алексеевского городского округа.
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